SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 027/2017
Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 025/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 28 de agosto de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 026/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de setembro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 608/2017 oriundo do Ministério da Integração Nacional, informando a liberação de recursos financeiros ao Município de Derrubadas, no valor de R$ 35.277,40, referente ao cronograma de desembolso de convênio, destinado a execução de objeto pactuado. Of. Nº 058/2017 oriundo da AMUCELEIRO convidando para participar do curso sobre Lei Orçamentária Anual – LOA para 2018, nos dias 25 e 26 de setembro de 2017, em Três Passos/RS. Of. Circ. Nº 42/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado, informando que esta corte de contas estará realizando o segundo diagnóstico sobre a estrutura e funcionamento das Ouvidorias nos Executivos e Legislativos Municipais, com o preenchimento de questionário, a ser informado pela Unidade Central de Controle Interno. Convite oriundo do Governo do Estado do rio Grande do Sul para participar do Ato comemorativo ao primeiro ano do plano de previdência complementar – RS PREV, no dia 11 de setembro de 2017, às 14h30min, em Porto Alegre/RS. Comunicados oriundos do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 11.010,00. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, solicitando a recuperação da estrada que inicia no entroncamento próximo a residência do ex-Vereador Alveri Pasqual Soligo, na localidade de Barra Grande, até a  ponte sobre o Rio Turvo, ligando ao Município de Esperança do Sul. Da mesma forma requereu a recuperação da estrada que inicia nas proximidades da propriedade de Celso Fontana, até a localidade de Linha Jaques, neste Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, solicitando a limpeza urbana de todas as ruas da cidade de Derrubadas, não somente as duas Avenidas, atendendo assim toda a população da cidade, embelezando a cidade, melhorando o aspecto visual, inclusive contratando mais serviços gerais se necessário for, para realizar tais atividades. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de munícipes que residem em ruas que não recebem tal serviço. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Magnus Antônio Geroldini. Do Vereador Magnus Antônio Geroldini: Requereu Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, a realização de serviços urbanos de podas de árvores, nas avenidas e ruas urbanas, em especial onde existe rede de distribuição de energia elétrica. Salientou o Vereador proponente que em dias de fortes ventos, os galhos das árvores tocam a rede de distribuição de energia elétrica, causando danos em eletrodomésticos e equipamentos elétricos nas residências. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Angelo Celeste Tuzzin. Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, a urgente recuperação da estrada que dá acesso a Olaria Salvador, a partir do Cemitério Municipal, saindo na Linha Maria Preta, com serviços de patrolamento, cascalhamento e rolagem. Requereu ainda em especial, a drenagem e levantamento do leito da pista de rolagem, nas proximidades do bueiro existente naquele trecho. Salientou o Vereador proponente que em dias de forte chuva o bueiro não suporta a vazão da água, vindo a alagar a estrada, dificultando assim o trânsito no local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 034/2017: que Dispõe sobre a Instituição da Gestão Democrática no Sistema Municipal de Ensino Público de Derrubadas-RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Cristiano Carvalho o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Cristiano manifestou-se parabenizando e registrando o belo campeonato de Futebol de Salão realizado pela Administração Municipal, através da Secretaria de Educação e CMD, o primeiro campeonato de futsal que ocorreu no Ginásio Municipal, encarregou o colega Vereador Magnus que leve este reconhecimento até a Administração e Secretaria de Educação, nas rodas disputadas sempre observou-se uma boa presença de professores, funcionários, inclusive trabalhando, alguns pais de alunos das escolas municipais, tanto da cidade quanto do interior, também auxiliando. Disse o Vereador Cristiano que como desportista sabe-se que dentro das quatro linhas, todos querem ganhar, mas o importante sempre seria participar. Parabenizou as equipes que participaram, um evento bonito, quem acompanhou os jogos viu, todos os atletas disputando com lealdade. Outra questão importante diversas categorias em disputa, inclusive base e feminino, teria um filho pequeno que joga bola e temos que incentivar esta gurizada que vem praticando esportes. Parabenizou aos vencedores, alguém tem que vencer, a disputa seria esta. Parabenizou a equipe de arbitragem, fizeram um bom trabalho, nem tudo ocorre 100% dentro do planejado, mas todos que estiveram envolvidos e disputaram o campeonato estariam de parabéns, que se leve este reconhecimento aos interessados. Disse o Vereador Cristiano que seria desta forma que a municipalidade consegue integrar e devemos continuar incentivando não somente futebol, mas todas as modalidades esportivas, temos o Vereador Magnus que seria diretamente envolvido com o Esporte em Derrubadas e colocou-se a disposição no que for necessário para que continue estes projetos. Em aparte usou a palavra o Vereador Magnus Antônio Geroldini dizendo que este campeonato terminou no último sábado, tentou-se fazer algo diferente, incluindo um veterano em cada equipe do torneio livre, seria uma questão de valorização, a princípio gostaram da ideia, a copa e cozinha proporcionou-se as Escolas, nosso futuro são as crianças e os recursos poderão ser investidos nestas crianças, contribuindo na aquisição de alguns materiais pedagógicos e didáticos das escolas, neste sentido pensou-se nas escolas e angariar um lucro às escolas. Como colocado pelo Vereador Cristiano existe um envolvimento da Secretaria de Educação, a equipe toda, bem como a Administração Municipal, o Prefeito deixou claro que ao término deste campeonato já é para começar a planejar o próximo, conversar com as pessoas para montar o próximo evento na sequencia. Disse que tiveram três reuniões para montar este campeonato, os representantes das equipes trazendo ideias, para em conjunto fazer o torneio, e neste sentido as coisas deram certo, nem tudo ocorre como de fato foi o planejamento, mas o empenho foi neste sentido, pensando em dar o máximo, para tudo ocorrer bem, conseguimos terminar com chave de ouro, várias categorias, envolvendo um belo festejo, uma presença razoável de público em todas as rodadas, prestigiando e participando, não podemos deixar o esporte acabar em Derrubadas. Voltando ao Vereador Cristiano o mesmo disse que quem gosta de esportes, sempre vai apoiar e incentivar eventos deste tipo. Por fim o Vereador Cristiano agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo não saber o que lhe aconteceu na última semana na sessão ordinária, lhe deu uns brancos, tudo lhe incomodava, pela segunda vez desde que é Vereador chegou atrasado ao início da Sessão Ordinária, acabou deixando de comentar alguns assuntos, gostaria de reforçar algumas colocações sobre o Seminário da ACAMRECE, dias 29 e 30 de agosto, em Três Passos, um assunto discutido envolve a questão do Prefeito Municipal usar as máquinas rodoviárias e agrícolas do Município em propriedades particulares, não existe impedimento para tal procedimento, entretanto, deve ser feito os serviços para todos, não pode ser negado este serviço para um munícipe, esta foi a explicação dada neste evento, todos os Municípios fazem, outra questão abordada foi sobre máquinas públicas realizarem serviços em outro Município, já comentou isso noutra ocasião, ocorreu no passado quando ele e outro Vereador foram pedir auxílio na cedência de máquinas a Prefeito Zilá de Três Passos, a qual teve um problema sério com a sua Câmara de Vereadores, inclusive ele Osmar interferiu com Vereadores de lá, pois corria o risco inclusive de cassação do seu mandato como Prefeita à época, esta cedência de máquinas para fazer serviços em outro município, é proibida, sem autorização Legislativa, a Câmara tem que autorizar o Prefeito fazer esta cedência, não seria o nosso caso, mas o Prefeito poder sofrer um Impeachment se não obedecer esta norma e a Câmara autorizar, havendo a comprovação. Sobre a doação de terrenos e propriedades do Município, a munícipes, pessoas ou alguém, pode ser feito, mas seria um assunto crítico, pois existem Prefeitos que usariam disso para questões eleitorais, para ganhar votos em campanha, não sendo beneficiado toda a população, somente um grupo, não seria nosso caso, não saberia nada disso, mas para contribuir com o conhecimento dos colegas Vereadores que não puderam se fazer presentes. O Vereador Osmar disse ter assistido hoje uma manifestação do Presidente dos Estados Unidos, seria um home corajoso, hoje fazem 16 anos do ataque terrorista, onde foram derrubadas as Torres Gêmeas, o Presidente se manifestou dizendo que os terroristas não se criavam mais, estariam fazendo o possível quanto a isso, o povo americano poderia ficar tranquilo, ele garantiu que isso não voltaria a acontecer, naquela vez morreram mais de 3.000 pessoas, seria uma data marcante, quem viu e viveu naquela época as imagens transmitidas ao vivo daqueles ataques terroristas, as explosões, os aviões sendo lançados contra aquelas torres, cenas fortes, históricas. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre o elevador que dá acesso a este Poder Legislativo, dizendo querer contribuir, não saberia se seria a Câmara que faz a manutenção do mesmo, ou o Poder Executivo, mas havia na parte superior da porta uma plaquinha indicando o técnico e data da última manutenção, entretanto, agora, depois de uma limpeza, sabe-se lá se usaram esponja de aço, ou como acabou danificando a identificação destas informações, pode ser que a pessoa que fez a limpeza nem percebeu isso. O Vereador Osmar disse gostar registrar algumas partes do passado, contar alguns fatos, quem sabe esta geração mais nova presente nesta Casa atualmente nunca ouviu falar, ou tem algum conhecimento, ele também não entraria em detalhes, pois também não fez parte disso, sobre o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Tenente Portela, quando o mesmo foi criado não teria conhecimento, mas lembraria-se que tinha um munícipe de nosso Município, então distrito de Tenente Portela, este munícipe trabalhou muito na época, o primeiro Presidente deste sindicato foi o Sr. João Teló, o qual movimentou a criação desta entidade, naquela época esta pessoa, poucos sabem o trabalho que fez, todos aqui o conhecem, seria o Sr. João Scapini Sobrinho, este cidadão trabalhou, na época não existia ainda a aposentadoria rural para agricultores, logo em seguida após a criação deste sindicato, passou-se a aposentar com meio salário mínimo o agricultor, recordaria deste tempo, este munícipe aposentou muita gente de nosso distrito, deixava de fazer seus afazeres pessoais, para ir atrás, levava munícipes, participava de eventos e reuniões para se inteirar dos assuntos sobre este tema, sem muito apoio e condições. O Vereador Osmar disse ser uma pena que este cidadão estar com a saúde bem debilitada, estaria consciente, quem sabe deveríamos em nome da Câmara fazer um ofício, mandar a este cidadão, reconhecendo este importante trabalho que o mesmo desempenhou pela população de Derrubadas, em especial aos agricultores, seria uma questão de muita honra ao mesmo, e principalmente da família, pensem se a gente tivesse um pai que fizesse um trabalho deste, que orgulho seria para qualquer um dos presentes, embora que os pais de todos aqui também trabalharam, mas quem sabe não tão gratificante pessoalmente. O Vereador Osmar disse que em contato com o atual Presidente do nosso Sindicato dos Trabalhadores Rurais, quando da criação desta entidade em Derrubadas ele Osmar não pode se associar, agora poderia de associar, que seria aceito, naquela época tinha um comércio, o que o impediria, independentemente de ter bloco de produtor modelo 15, terras, escrituras de terras, nada era aceito, agora mudou e pode fazer parte desta entidade, passou todo este tempo sem poder participar nem dar um apoio mais direto nesta entidade. O Vereador Osmar manifestou-se registrando a reunião da ACI no dia 30 de agosto de 2017, nesta reunião aconteceu a entrega de um mimo, uma placa, homenageando e registrando o bom trabalho prestado a comunidade derrubadense e a ACI em especial pela Sra. Maria Selmira Ferraz, proprietária da Farmácia Santo Antônio na hora da entrega o Presidente Gilmar lhe surpreendeu, para ele Osmar fazer a entrega deste mimo, foi feito uma discurso, e a Sra. Selmira se emocionou, teria sido gratificante a todos os envolvidos, o Presidente da ACI Pedro Gilmar Weber o procurou, ele Osmar também faria parte da diretoria da entidade, reconhecendo o quanto a mesma serviu ao município, a ACI nasceu junto com o Município de Derrubadas, ela foi uma sócia fundadora, foi Presidente interina, Secretária, Tesoureira da entidade e sempre participando como membro, contribuindo com suas obrigações. Ao final o Vereador Osmar teria pedido ao Presidente Gilmar que lhe permitisse fazer algumas colocações, disse ao casal que como vizinho, amigo, membro da entidade, e como Vereador, usou a tribuna neste Plenário já reconhecendo junto aos Vereadores, pelo trabalho desempenhado pela família neste estabelecimento em Derrubadas. Estava presente também o novo proprietário da Farmácia, lhe deu as boas vindas ao nosso Município, que o mesmo se de bem com a comunidade e que a comunidade se de bem com eles também. O Vereador Osmar disse registrar ainda sobre a ACI que haverá premiações pequenas desta entidade, de inteiro custeio da entidade, não teriam patrocínios, cada empresa de sua vontade colocaria um prêmio e a ACI colocará um prêmio, os recursos da entidade não seria grandes, pois seriam poucos os membros, mas serão seis prêmios de R$ 100,00 (cem reais), sorteado a um único ganhador, o qual ganhará parcelado o prêmio, cada mês recebe um valor, e terá que consumir no comércio local associado a entidade, o ganhador escolhe onde irá gastar, adquire e apresenta a nota fiscal e recebe o valor. O Vereador Osmar manifestou-se ainda registrando ter sido diarista da Sub-Prefeitura de Derrubadas no passado, teria honra e bateria no peito, não seria qualquer um que teve esta honra na época, para conseguir um trabalho na época era muito difícil, teriam agricultores na plateia que sabem como era difícil conseguir um trabalho, ele conseguiu um trabalho de diarista, mas somente quando tinha serviço, como diarista, quando chovia não tinha serviço, seria franco, estava sem serviço, o PDS, antiga ARENA, e o PTB, juntaram-se e foram no Sub-Prefeito pedir um serviço para ele Osmar, isso seria gratificante, quando alguém se envolve e importa, não uma sigla partidária, mas o povo, em favor dele para ganhar uns troco e poder sustentar suas crianças, não tinha outro meio naquela época, seria uma realidade, contaria isso e teria orgulho disso, pois quando se tem orgulho de sua vida, sentiria-se bem e isso seria gratificante. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 de setembro de 2017, a realizar-se no CTG Veteranos da Tradição de Derrubadas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 11 de setembro de 2017.
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